



ТАГИЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

№129 (23773)

Вторник, 16 июля 2013 года

Городская общественно-политическая газета
Победитель фестивалей СМИ «Вся Россия»Выходит ежедневно,
кроме воскресенья и понедельникаОснована в мае 1906 года
Цена свободная

ИННОПРОМ-2013

Нижний Тагил не остался незамеченным

С 11 по 14 июля в Екатеринбурге проходила главная промышленная выставка России ИННОПРОМ-2013. Ее посетили представители бизнеса, науки и политики более чем из 70 стран мира – Европы, Азии, Африки и Америки. Деловая программа включала в себя около 150 различных мероприятий. В целом, по оценкам организаторов, за четыре дня экспозицию увидели свыше 50 тысяч человек. Свои стенды представили Нижний Тагил как город комплексных инвестиционных программ и Уралвагонзавод.

«Глобальная промышленность: стратегии и риски» – так звучала главная тема ИННОПРОМ-2013. Весьма актуально, учитывая неблагоприятные экономические прогнозы и уже произошедшее ухудшение ситуации в некоторых отраслях. Участники форума обсудили основные тенденции развития мировой промышленности и возможности внедрения новых технологий для преодоления возникающих проблем.

В день открытия, как и год назад, ИННОПРОМ посетил председатель правительства Дмитрий Медведев. Премьер прилетел в Екатеринбург с опозданием, поэтому программу визита пришлось значительно сократить. Он пообщался с представителями бизнес-сообщества и провел встречу с губернатором Сверд-

ловской области Евгением Куйвашевым, где речь шла о реализации крупных проектов на Урале. Председатель правительства выразил надежду, что Екатеринбург победит в борьбе за право проведения всемирной выставки ЭКСПО-2020. Кстати, о возможном ЭКСПО упоминали логотипы, размещенные буквально повсюду. Организаторы, не побоявшись «сглазить», вывесили плакат: «Сегодня - ИННОПРОМ-2013, завтра - ЭКСПО-2020». Из-за цейтнота экспозицию Дмитрий Медведев так и не увидел.

Вообще, посмотреть было на что даже людям, далеким от проблем промышленности и экономики. Свои новинки представили компании, работающие в самых разных направлениях. Не удивительно, что в трех огромных павильонах по-



Глава города Сергей Носов и бывший премьер-министр Франции Доминик де Вильпен.



Стенд Нижнего Тагила. ФОТО ИЛЬИ КОЛЕСОВА.

сетители бродили часами. Многие фирмы подошли к оформлению своих экспозиций творчески, их стенды выделялись из общего ряда яркими красками и необычным дизайном. Кому не хватало наглядности, завлекли речевками, массовками, конкурсами и даже бесплатными конфетами.

Экспозиция Нижнего Тагила выглядела строго и стильно. Никакой помпезности, ничего лишнего, максимум видео и печатной информации о городе и приоритетных проектах его развития. Самых важных гостей встречал мэр Сергей Носов. Кроме того, он принял участие в конференции «Модернизация городской и промышленной инфраструктуры». В своем выступлении Сергей Константинович, в частности, отметил, что можно эффективно управлять не только частными, но и муниципальными структурами, все зависит от менеджмента.

– На ИННОПРОМе интересно обменяться мнениями, узнать что-то новое, – подчеркнул глава города.

– И пусть не каждая встреча перерастает в конкретные проекты, но количество со временем всегда переходит в качество. К примеру, здесь прошли предварительные переговоры с руководителями французской компании Veolia Environnement, с которой у нас серьезные намерения сотрудничать в области ЖКХ.

Французскую делегацию возглавлял бывший премьер-министр Доминик де Вильпен. Приехал в Екатеринбург и председатель совета директоров Veolia Environnement Энтони Фреро. Эта корпорация – единственная в мире компания, предоставляющая комплексные экологические услуги. Veolia Water – мировой лидер в сфере водоснабжения и водоотведения, Veolia Environmental Services занимает второе место по переработке отходов, а энергетическая компания Dalkia и Veolia Transport, оказывающая услуги общественного транспорта, являются лидерами на европейском рынке.

▶ 02 стр.



В стране и мире

● В пятерке мировых лидеров

Россия вышла на пятое место в рейтинге крупнейших экономик мира Всемирного банка.

По данным международного финансового института, ВВП России в 2012 году составил 3,38 триллиона долларов, что больше, чем у Германии (3,307 триллиона). Первое место в рейтинге заняли США (15,684 триллиона долларов), на втором Китай (12,674 триллиона). Еще две азиатские страны, Индия и Япония, расположились на третьем и четвертом местах (4,793 и 4,49 триллиона соответственно). Данный рейтинг дает несколько другие результаты по сравнению с официальной статистикой, где РФ занимает лишь восьмое место, пропуская вперед Германию, Великобританию, Францию и Бразилию, но обходя Индию. Дело в том, что Всемирный банк подсчитал объемы экономики разных стран с учетом реальной покупательной способности валют.

● Футболки от УВЗ

Производитель танков и вагонов Уралвагонзавод будет выпускать одежду и обувь под своим брендом.

Об этом пишет газета «Коммерсантъ» со ссылкой на заместителя генерального директора компании Алексея Жарича. По его словам, УВЗ будет продавать под своим брендом мужскую, женскую и детскую одежду. В первую очередь, речь идет об уличной одежде – такой, как толстовки, футболки, куртки и ботинки для активного отдыха. Завод планирует открыть три шоу-рума в Нижнем Тагиле. Одежду будут шить в Китае, в производстве также примут участие несколько российских партнеров. Цена плащей не превысит трех тысяч рублей, а футболок – 300 рублей. Инвестиции в УВЗ оценивают в 20 миллионов рублей. События издания добавил, что проект будет презентован на российской выставке вооружения в Нижнем Тагиле в сентябре. Продажа одежды и сувениров под собственным брендом традиционно приносит хорошую прибыль производителям военной и спортивной техники, таким как Caterpillar, JCB и Boeing.

● Подал прошение об отставке

Глава Рособназдора Иван Муравьев в ближайшее время покинет свой пост, пишет газета «Коммерсантъ».

Эксперты, опрошенные изданием, связывают отставку главы Рособназдора с громким скандалом, сопровождавшим кампанию по сдаче ЕГЭ в 2013 году.

● Что еще знает Сноуден?

В распоряжении Эдварда Сноудена находятся важные секретные документы, содержащие подробные сведения об устройстве и работе Агентства национальной безопасности США (АНБ).

Об этом сообщает Associated Press со ссылкой на заявление журналиста The Guardian Гленна Гринголда, близкого к Сноудену. По словам Гринголда, Сноуден обладает фотокопиями «очень важных» документов, подробно описывающих структуру и методы работы американских спецслужб. Эти фотокопии, добавил журналист, Сноуден сделал, чтобы иметь на руках доказательства тех сведений, которые он распространяет. Гринголд отметил, что сам Сноуден не хочет публиковать эти документы, так как «любой, кто их увидит, сможет проникнуть в систему слежения АНБ или даже воспроизвести ее». 12 июля Сноуден встретился с правозащитниками и рядом журналистов и сообщил, что пока не может улететь из Москвы, так как «некоторые страны Западной Европы и Соединенные Штаты Америки продемонстрировали желание действовать вне закона».

КСТАТИ. Член Королевской академии наук Швеции и профессор социологии университета Умео Стефан Сваллфорс направил в Норвежский нобелевский комитет письмо, в котором высказался за присвоение Нобелевской премии мира Эдварду Сноудену.

● Конструктор оружия застрелил жену

В Подмосквие конструктор конструкторского бюро высокоточного оружия и аксессуаров задержан по подозрению в убийстве жены.

По версии следствия, 47-летний конструктор, будучи пьяным, застрелил свою 44-летнюю жену из пистолета.

● В погоне за рекордом

Известный американский гонщик на мотоцикле Билл Уорнер погиб при попытке установить рекорд скорости.



44-летний Уорнер планировал на модифицированном мотоцикле Suzuki Hayabusa преодолеть скорость в 300 миль в час (482 километра в час). Уорнер должен был разогнаться до 300 миль в час на участке бывшей взлетно-посадочной полосы длиной в одну милю (1,6 километра). При скорости в 258 миль в час (415 км/ч) мотоцикл потерял управление. После аварии гонщик находился в сознании, однако спустя час и 15 минут скончался. В 2011 году Уорнер установил действующий рекорд скорости для обычных мотоциклов. На Suzuki Hayabusa он разогнался до 300 миль в час на участке бывшей ВПП длиной в 1,5 мили (2,4 километра).

По сообщениям Лента.Ру, РИА «Новости», РБК.

₽ 32,62 руб.

-2 коп.

€ 42,61 руб.

-5 коп.



4 607174 1170018 2 3 7 3



Приоритетные проекты развития Нижнего Тагила

Переделка – за свой счет

На первый план выходит приемка готовых объектов дорожного строительства, отметил на своем заседании в минувшую пятницу городской штаб.

Как сообщили исполнители контрактов, на наступившей неделе комиссия должна принять асфальтирование проспекта Строителей на участке от Театральной площади до кольца на проспекте Мира, полностью проспект Уральский, улицы Береговую-Ударную и Юности. Спрос будет самый строгий, предупредил глава города Сергей Носов. По результатам лабораторных исследований нового покрытия отличные результаты пока-

ли пробы с улицы Кулибина, а вот по пробам с улицы Окунева есть вопросы: их прочность должна быть в норме, зато водонасыщение асфальта выше допустимых параметров.

Кстати, служба муниципального заказа уже выдала двум подрядчикам предписание снять асфальт, укладка которого велась в дождь. Переделывать эти участки им придется за свой счет.

Дожди вносят коррективы в графики исполнения до-

рожных работ. Но не меньше мешает организационная неразбериха во взаимодействии исполнителей контрактов с городскими службами. Строительная компания «Дельта», например, уже на десять дней выбилась из графика замены сетей – и только по причине долгого согласования необходимых земляных работ. Долго раскачиваются и трамвайчики: им предстоит выполнить работы на плотине завода Куйбышева. Только после этого здесь начнется укладка бетонных плит и чистового слоя асфальта.

Д. НИКОЛОВ.

в центре внимания

Два миллиарда пришли на счета муниципалитета

Благодаря плодотворному взаимодействию полномочного представителя президента России в УрФО Игоря Холманских и главы Нижнего Тагила Сергея Носова в муниципальном образовании началось масштабная реализация приоритетных проектов, о которых шла речь на встрече жителей города с президентом России.

Вчера, в 12.44, перевод средств на развитие социальной и инженерной инфраструктуры Нижнего Тагила был завершен. Все деньги находятся на счетах муниципалитета.

Два миллиарда рублей в 2013 году будут распределены по семи программам. Среди них: «Тагильский трамвай», «Замена лифтов», «Светлый город», «Чистый город», «Безопасный город», «Теплый город» и «Дорожно-строительная техника и ремонт дорог».

457,6 млн. руб. направят на реализацию программы «Тагильский трамвай». Эти средства пойдут на приобретение трамвайных вагонов, капитальный ремонт тяговых подстанций, ремонт трам-

вайных путей и контактной сети. За 316,2 млн. руб. в городе заменят на новые 214 лифтов. Капитальный ремонт «под ключ» линий уличного освещения и архитектурно-художественной подсветки зданий предполагает затраты в размере 192,9 млн. руб.

По программе «Чистый город» предстоит выполнить работы по озеленению части улиц, реконструкции Театрального сквера и Площади Славы по проспекту Дзержинского. На эти цели выделено 371,9 млн. руб.

На реализацию проекта «Безопасный город» пойдут 197 млн. руб. На закупку техники для коммунальщиков выделено 105 млн. руб., еще почти 184 млн. руб. допол-



Заходите на сайт (16+)

www.tagilka.ru

Подпишись
на «ТР»
с любого месяца!

реконструкция спуска к набережной

До основания, а затем...

Полным ходом идет реконструкция спуска от Театральной площади к набережной Тагильского пруда. Работа кипит без выходных и почти без перерывов с 8 утра до 11 вечера. Сроки очень сжатые, объект должен быть готов к 25 сентября, поэтому терять время нельзя: надо успевать, пока благоволит капризная уральская погода. Как нас заверил один из бригадиров, пока отставания от графика нет.



Вот так сейчас выглядит спуск к набережной.



Реконструкция чаши фонтана «Каменный цветок».

Корреспонденты «ТР» на минувшей неделе убедились: сделано уже немало. Полностью демонтированы плиты на самом спуске и у фонтана «Каменный цветок», рабочие устанавливают опалубку, чтобы в ближайшее время приступить к бетонированию. Сверху, на площади 12 тысяч квадратных метров, будут уложены тротуарный камень и гранит.

До основания разобран фонтан, ведется ремонт сетей, полностью вывезено старое насосное оборудование. Новое установят только после того, как реконструкция будет завершена. С огромным трудом с помощью крана убрали из чаши «Каменный цветок», который на самом деле выполнен из нержавеющей стали и весит несколько тонн.

В верхней части сквера строятся еще два фонтана, они тоже будут светомузыкальными. Строители отчаялись раскрыть нам все секреты проекта: говорят, пусть будет приятный сюрприз для тагильчан.

Многие читатели «ТР» интересовались, восстановят ли общественные туалеты. Ответ положительный. Вскоре строители возьмутся за демонтаж плит покрытия боковой лестницы, которая проходит вдоль дома №66 по улице Горошниковой. К слову, несколько жильцов обратились в редакцию с жалобами на постоянные грохот и пыль. Строители нас заверили, что стараются соблюдать так называемые часы тишины, но работа на столь серьезном объекте не может быть стерильной и бесшумной. Придется потерпеть еще немного, на следующем этапе реконструкции подобных неудобств испытывать не придется. Зато уже в конце сентября великолепному виду из окна будут похорошему завидовать все знакомые!

Татьяна ШАРЫГИНА.
ФОТО АВТОРА.

В семье не без инфляции

По словам заместителя министра экономического развития Андрея Клепача, инфляция в России в июле 2013 г. составит около 1%, что на 0,2% меньше, чем в прошлом году. Он объяснил это тем, что в июле «было снесено повышение тарифов (естественных монополий)». Что изменилось за прошедшую неделю? Рис, сливочное масло и сыры стали дороже на 0,3-0,4%. Одновременно цены на яйца снизились на 0,5%, баранину, соль и гречневую крупу - на 0,1-0,2%. Цены на бензин не изменились, а на дизельное топливо даже снизились на 0,1%. Тарифы на электроэнергию выросли на 1,4%, на отдельные виды коммунальных услуг - на 0,7-1,5%. По данным Федеральной службы государственной статистики (Росстат), инфляция в стране в июле 2013 г. составила 0,4%, а за период с начала года -

3,5%. В годовом выражении инфляция в июле 2013 г. составила 6,9%. Согласно же официальному прогнозу Министерства экономического развития, по росту потребительских цен в России в 2013 г. инфляция составляет 5-6%.*

Пока власти предпринимают попытки сдержать инфляцию, многие россияне, особенно преклонного возраста, думают о том, как сохранить уже имеющиеся сбережения. Многие банковские вклады уже не отвечают интересам клиентов в связи с их низкой доходностью. На помощь приходит выгодная альтернатива - **вексельная сберегательная программа «НАСЛЕДИЕ»**. Вексель - это ценная бумага с фиксированной доходностью, выплата процентов по которой регулируется законодательством. Доходность по данному виду вложения намного выше

инфляции - до 26%** годовых, что позволяет не только сохранить свои деньги, но и получить неплохие проценты. Как правило, чем выше срок - тем выше процент размещения. Специалисты советуют вкладывать деньги на срок более 9 месяцев, т.к. только в этом случае вложения смогут «отработать» высокий процент. Получить более подробную информацию можно в офисе **ООО «Сберегательная Компания «Наследие»** по адресу: ул. Газетная, д. 77а, оф. 212, телефоны: **8(343)361-08-42, 8-922-181-08-42**, или позвонив в Единый Федеральный Центр обслуживания клиентов по номеру: **8-800-333-14-06** (звонок бесплатный), а также на сайте www.gkifk.ru.

*доходность векселя на сумму 1 млн. рублей сроком на 2 года.
**подробности на сайте: www.gkifk.ru.
*по материалам РБК, Interfax, govk.ru

Как приумножить ваши сбережения?

ВЕКСЕЛЬ - это ценная бумага выплата процентов по которой регулируется законодательством. Чем выше срок, тем выше процент размещения.

сберегательная программа НАСЛЕДИЕ

срок	30 тыс. руб.	50 тыс. руб.	100 тыс. руб.	500 тыс. руб.	1000 тыс. руб.
6 месяцев	14% годовых	15% годовых	16% годовых	17% годовых	17% годовых
9 месяцев	15% годовых	16% годовых	17% годовых	18% годовых	18% годовых
12 месяцев	17% годовых	18% годовых	18% годовых	19% годовых	20% годовых
18 месяцев	19% годовых	19% годовых	20% годовых	21% годовых	22% годовых
24 месяца	20% годовых	21% годовых	22% годовых	23% годовых	24% годовых

Для граждан, имеющих пенсионное удостоверение, по соглашению сторон могут быть установлены льготные % ставки по простому векселю (+2% к ставкам, установленным документами компании).

- **плюс 2% к ставкам для граждан, имеющих пенсионное удостоверение**
- **сохранность и надежность вложений**
- **неизменно высокий процент на весь срок погашения**
- **возможность выбрать удобный срок погашения**

улица Газетная, д. 77 а, офис 212
тел.: **361-08-42, 8-922-181-08-42**
www.gkifk.ru
8-800-333-14-06
звонок по России бесплатный

18 РЕКЛАМА ООО «Сберегательная Компания «Наследие»

ИННОПРОМ-2013

Нижний Тагил не остался незамеченным

01 стр.

Первый заместитель руководителя администрации губернатора Свердловской области Алексей Багаряков высоко оценил стенд Нижнего Тагила. По его словам, по сравнению с прошлым годом сделан большой шаг вперед:

- Очень привлекает присутствие главы города Сергея Носова, который сам рассказывает о перспективах развития Нижнего Тагила. Для потенциальных партнеров и инвесторов это очень важно.

Технический директор компании UCP Chemical Йорг Талбирски, который принимает активное участие в реализации проекта «Химический парк «Тагил», увлеченно листал красочную книгу о нашем городе. Впервые он приехал в Тагил в 1997 году, когда началось сотрудничество с Уралхимпластом, а теперь, уверяет, город не узнать.

- Я сам родом из небольшого городка около Дюссельдорфа, где развивают металлургию, поэтому понимаю, как сложно придать промышленному городу привлекательный облик, - сказал господин Талбирски. - Руководству Нижнего Тагила это удалось, город очень быстро изменился к лучшему. К тому же, у



Йорг Талбирски.
фото ильи колесова.

него богатая история, прекрасные исторические здания и музеи, а вокруг замечательная природа. Есть все для привлечения туристов. Химический парк «Тагил» тоже очень важный международный проект, он будет способствовать дальнейшему развитию города. Мы уже привлекли в совместные предприятия компании

из-за рубежа, например - глобальных игроков на химическом рынке из США и Германии. К тому же, мы ведем большую работу по экологической безопасности. Это будет один из самых безопасных заводов не только в России, но и в Европе.

У тагильского стенда постоянно выстраивалась очередь журналистов, желающих взять интервью у главы города. Помимо традиционно высокого в последнее время интереса к жизни Нижнего Тагила 12 июля был особый повод: исполнился год с тех пор, как Сергей Носов вернулся в Свердловскую область и занял пост вице-губернатора.

- Год пролетел очень быстро, и говорить о конкретных результатах, наверное, еще рано, - отметил Сергей Константинович. - Первые итоги можно будет подводить только через два-три месяца. Главное, я почувствовал, что началось движение вперед. Сейчас основная задача - чтобы оно не остановилось, чтобы мы наращивали темпы. Я считаю, все проекты, намеченные на 2013 год, воплотим в жизнь. У меня нет в этом сомнений, хотя пока сложно, ведь начали двигаться после длительного перерыва: раскрывать маховик очень тяжело, идет со скрипом. В следующем году будет легче.

Стенд Уралвагонзавода находился в непосредственной близости от городского. Научно-производственная корпорация вновь выступила официальным партнером форума и представила самую большую экспозицию. Более того, только УВЗ демонстрировал в закрытом павильоне крупный натуральный образец продукции - многофункциональный транспортный модуль ТМВ-2. Это альтернатива маневровому тепловозу.

- Мы привезли в Екатеринбург уже реализованный инновационный проект, - рассказал заместитель генерального директора НПКС Уралвагонзавод Алексей Жарич. - ТМВ-2 заинтересовал заместителя председателя правительства Аркадия Дворковича, он увез с собой информационные материалы. Составился переговор с послами нескольких латиноамериканских стран, кстати, это была их инициатива. На прошлом ИННОПРОМе мы подписали соглашение с компанией Bombardier, а затем выиграли тендер в Москве на производство 120 трамваев общей стоимостью 8,5 миллиарда рублей. Конечно, каждый год такого не бывает, но в любом случае участие в мероприятиях международного уровня для каждого предприятия престижно.

Татьяна ШАРЫГИНА.

конференция

Серьезный экзамен для города

В минувший четверг в общественно-политическом центре прошла XXV внеочередная конференция нижегородского местного отделения партии «Единая Россия».

Разговор шел о реализации партийных и социальных проектов в городе.

По словам секретаря политсовета нижегородского местного отделения партии «Единая Россия» Александра Маслова, на сегодняшний день в России реализуется 43 федеральных и более 400 региональных партийных проектов. Улучшения, происходящие в стране, заметны и в Нижнем Тагиле. Бюджет города наконец-то достиг 11,5 млрд. рублей и вырос практически в два раза по сравнению с прошлым годом, в чем существенная заслуга мэра Сергея Носова. Муниципалитету оказываются поддержка на самом высоком уровне - со стороны президента.

О партийном проекте «Городские дороги» рассказал

депутат гордумы Андрей Галахов:

- На сегодняшний день отставание подрядчиков от графика идет примерно на семь суток. В некоторых случаях из-за того, что вовремя не оказалось необходимых материалов, в других - из-за необходимости проведения согласований. До окончания работ осталось 2,5 месяца, и тот высокий темп, который был взят, покажет эффективность действующих в ремонте дорог предпрятий.

О не менее важном партийном проекте «Народный контроль» рассказал депутат гордумы Вячеслав Горячкин:

- Те огромные средства, которые поступают в город, стали не только рукой помощи, но и серьезным экзаменом для системы местного самоуправления. Народный

контроль начал свою работу с 17 июня 2013 года. Согласно задумке, контролером должен был стать каждый житель города. В СМИ были размещены наши контактные данные, куда любой тагильчанин может направить свои замечания. Мы получили массу обращений по состоянию дорог и внутриквартальных проездах. Многие из них стали поводом для принятия мер.

На конференции прозвучал доклад о партийном проекте «России важен каждый ребенок». По окончании заседания были выбраны делегаты на XXV внеочередную конференцию Свердловского регионального отделения партии «Единая Россия», в числе которых мэр Нижнего Тагила Сергей Носов, лидер местного отделения партии Александр Маслов, управлющий Горнозаводским округом Михаил Ершов, ряд депутатов-единороссов и другие.

Владимир ПАХОМЕНКО.

водоснабжение

Две аварии в районе ТЦ «Кит»

В минувшую пятницу, в 14 часов, на питьевом водоводе диаметром 1 000 миллиметров в районе торгового центра «Кит» произошла авария. Из-за этого была приостановлена подача холодной воды потребителям Гальяно-Горбуновского жилого массива.

На месте происшествия побывал глава города, который взял работы по ликвидации повреждения под личный контроль. Для обеспечения безопасности людей в районе были временно снижены параметры горячего водоснабжения. К устранению аварии приступили работники ООО «Водоканал-НТ». Была оперативно поднята необходимая техника, чтобы локализовать утечку и установить причину случившегося. В это время неоднократно по разным адресам был организован подвоз питьевой воды, чтобы жители ГТМ могли сделать хотя бы небольшой запас.

Работы по ликвидации аварии продолжались до 23 часов 13 июля. К часу дня воскресенье положение было нормализовано и принято решение закапывать траншею. Но буквально через три часа в том же месте произошел еще один порыв водовода. И началась новая серия работ, почти один в один повторяющая пройденное.

В понедельник водоснабжение жилфонда и учреждений соцкультбыта ГТМ было восстановлено.

Н. МИХАЙЛОВА.



Уральская панорама

Новые лауреаты премии Черепановых

Традиция чествования талантливых инженеров Свердловской области на площадках ИННОПРОМа продолжена в этом году. Губернатор Евгений Куйвашев 12 июля вручил уральцам одну из самых престижных наград - премию и медали имени Черепановых.

В этом году традиционно обладателями премии стали 15 человек. Так, награду получили сотрудники ФКП «Нижнетагильский институт испытания металлов». Начальник лаборатории, главный конструктор предприятия Виктор Бородин отмечен за разработку микропроцессорных устройств, систем регистрации и обработки данных для полигонных измерительных комплексов. Он принял участие в разработке 40 приборов. Ведущий инженер-конструктор - начальник лаборатории оптико-электронных приборов ФКП НТИИМ Анатолий Барышев получил награду за создание и развитие полигонного приборостроения артиллерийской и боеприпасной отрасли. Сергей Трапезников - начальник производственного отдела по эксплуатации магистральных газопроводов ООО «Газпром трансгаз Екатеринбург» - отмечен за внедрение новых технологий и высокоэффективного оборудования на предприятии. Кроме того, Евгений Куйвашев вручил две медали Че-

репановых. Одну из них получил президент УрФУ, председатель общественной палаты Станислав Набойченко.

Леса не горят

Лесные пожары в Свердловской области пошли на спад, по данным на утро понедельника, на территории региона не зарегистрировано ни одного действующего лесного пожара.

С начала пожароопасного сезона потушено 400 лесных пожаров, которые прошли площадь 1 тыс. 823 га. В прошлом году площадь, пройденная лесными пожарами к этому времени, составляла более 4 тыс. 100 га.

По данным департамента лесного хозяйства Свердловской области, в начале месяца в день возникало в среднем по шесть пожаров, к середине месяца сейчас этот показатель снижен вдвое. Этому способствовало не только пришедшая на Урал прохладная погода, но и активный мониторинг территории, осуществляемой специализированным учреждением по тушению лесных пожаров «Уральской авиабазой».

В Перми начали торговать воздухом

В Перми кроме традиционных магнитов и календарей с изображением городских соборов и красных чело-вечков теперь можно купить воздух Прикамья, передает корреспондент агентства ЕАН. В одном из парков

появились в продаже сувениры «Воздух Перми».

Подарок представляет собой консервную банку размером 38х76 миллиметров, на этикетке - облака и культурные достопримечательности города. Как сообщили агентству ЕАН в пермской компании, которая занимается изготовлением сувениров по питерской франшизе, на банке указан состав воздуха: подарочный «набор» собрался на центральных улицах города, в парке имени Горького, на набережной реки Камы и в архитектурно-этнографическом музее под открытым небом «Холловка» (40 километров от Перми). Срок годности консервированного воздуха - 100 лет. Цена - 300 рублей. Питерская компания, организовавшая производство необычных сувениров, на сегодняшний день выпускает подобные банки с воздухом Москвы, Санкт-Петербурга, Липецка, Нижнего Новгорода, Сочи, а также Юргы, Алтая, Байкала, Анапы и Геленджика.

Теплая погода вернется

К среде, 17 июля, температура воздуха в Свердловской области повысится до 25 градусов, сообщили агентству ЕАН в пресс-службе уральского облгидрометцентра.

Таким образом, к 17-18 июля температура достигнет нормы. Но под влиянием близкого циклона сохранится неустойчивая погода с кратковременными дождями.

По сообщением департамента информполитики губернатора, управления пресс-службы и информации правительства Свердловской области, ЕАН.

■ День города-2013

Подарок за месяц до события

О празднике Нептуна, который педагоги клуба Верхней Черемшанки придумали для ребятшек, слышали, наверное, все в поселке. Учить сценарий, шить костюмы, делать декорации маленьким героям помогали родители, бабушки и дедушки. С головой погрузившись в сказку, они и в день представления пришли в клуб, чтобы стать участниками, зрителями, болельщиками.

Клуб расположен на возвышенности, поэтому азартные возгласы, смех, музыка были слышны издалека. Дети, кто – в роли Русалочки, кто – Чертики, кто – Морской волны, педагоги, перевоплотившиеся в Кикимору, Посланца Нептуна, Лягушку, сообща искали клад на дне «озера», в котором превратился крошечный водоемчик под открытым небом, вызволяли пленников из рыболовной сети. Волшебство продолжилось и на следующий день: сменявший жару проливной дождь ребятня, конечно, связала с «указом» морского властелина.

О своих свежих впечатлениях Оля Томилова, Наташа Ершова, Яна Луговская, Стас Грошев рассказывают с восторгом. Впрочем, в клубе каждый день происходит что-то интересное: «Пират-шоу», «Минута славы», дискотеки, дни именинников, танцевальные мастер-классы. Здесь регулярно пополняется новыми записями «Книга рекордов». Даже через много лет она поможет вспомнить, чья коса в 2013 году была самой длинной; чья фамилия состояла из наибольшего числа букв; кто быстрее наддувал воздушный шар. А это значит, что сегодня

нашние школьники, когда вырастут, обязательно будут сами приходить в клуб и приводить сюда собственных детей.

К Дню города-2013 в клубе – центре всех культурных событий – начали готовиться еще в июне. Чтобы облагородить площадку перед зданием, на которой лет шесть не росло ничего, кроме травы, разбили несколько мини-клумбочек. Для оформления главной, под названием «Цветик-семицветик», специально собирали камушки. Теперь она окружена бордюриком, и дождь ей не страшен: не вымывает почву вокруг корешков. Рассадку высаживали и жители, и педагоги – сегодня в разных местах на зеленой траве ярко пестрят цветочные грядки. Космея, петуния, лаватера, анютины глазки, гвоздики, колокольчики, примула, маргаритки – сорта подобраны так, чтобы время цветения разных культур не совпадало и лето на клумбах продолжалось до октября. Прополкой и поливом тоже занимаются вместе – и дети, и педагоги. Валера Теложер, например, постарался, чтобы Федя-пасечник, сделанный из дерева, был похож не на пугало, а на гостеприимного труже-

ника, окруженного жужжащими пчелками. Песочницу, в которой копошится малышня, сколотил Николай Григорьев.

На детской площадке скачет деревянная лошадка, летают бабочки, по стволам берез ползают симпатичные гусеницы – все это оберегается, потому что сделано и расписано детьми: они помогли руководителю кружка декоративно-прикладного творчества Марии Теложер. И заведующая клубом Елена Мохирева, и заведующая отделом Елена Константинова, и руководитель танцевального кружка Виктория Бабайлова – все они неутомимые выдумщицы и мастерицы. Досуговая лужайка не пустует ни днем, ни вечером. Приятно, что такой замечательный подарок к Дню города жители получили за месяц с лишним, а не за неделю до общегородского праздника.

И вот что особенно важно: этот уголок Верхней Черемшанки благодаря коллективу педагогов превратился на все школьные каникулы в летнюю площадку для неорганизованных детей. Отправляясь на работу, матери со спокойной душой доверяют их Елене Борисовне Мохиревой и ее команде. Все будет под присмотром, найдут дело по душе, вдводем наиграются, почтают, выучат новые песни и стихи и обязательно узнают что-то полезное и доброе.

Нина СЕДОВА.



На детской площадке. ФОТО НИКОЛАЯ АНТОНОВА.

Участвуйте в фотоконкурсах!

Общественная организация художников «Авторы явлений» в рамках реализации проекта «Горожане – главные» объявила о проведении двух конкурсов фотографий.

Один конкурс «Город, который хочется любить» организован для взрослых по двум номинациям: любители и профессионалы. К участию во втором конкурсе приглашаются

дети и подростки. Его девиз: «Будущее строим сегодня».

Цель фотоконкурсов – показать с помощью художественно-эстетических средств фотографии образ Нижнего Тагила в современном мире. К участию принимаются цветные, черно-белые фотографии, размер 30x45 см. Фотографии принимаются до 26 июля 2013 года по адресу: г. Нижний Тагил, ул. Карла Маркса, 65, Ниж-

нетагильская местная общественная организация «Центр общественных инициатив». Вторник, четверг: с 18.00 до 21.00.

Всех участников конкурса ждут дипломы, победителей – памятные призы. Лучшие фотографии будут представлены на выставках в социально значимых местах города. Конкурс завершится к Дню города и станет подарком всем тагильчанам.

Познакомиться с положениями и условиями участия в фотоконкурсах можно на официальном сайте города Нижнего Тагила, в рубрике «Хроника общественной жизни»: http://ntagil.org/obshestvo/organizations/index.php?ELEMENT_ID=90800

Приглашаем всех желающих стать участниками конкурса! Татьяна КАМЕШКОВА, директор СРООХ «Авторы явлений».

По вопросам подписки на «ТР» обращаться по телефону: 41-49-62

СДАМ ГАРАЖНЫЙ БОКС (25 кв. м). Отопление, охрана. Вагонка. ГСК «Зенит». Т.: 8-950-659-04-22 (после 18.00)

■ Происшествия

Двое погибли, пятеро получили травмы...

За выходные дни в городе и Горноуральском городском округе произошло шесть аварий, в которых два человека погибли и пять – получили травмы.

В субботу, 13 июля, около половины второго часа ночи, дорожно-транспортное происшествие случилось на улице Перова. 30-летний водитель ВАЗ-21093 выехал на полосу встречного движения и столкнулся с «Тойотой», которая была припаркована у обочины. Водитель «Жигулей» погиб на месте, его пассажир, 23-летний молодой человек, получил сотрясение мозга, тупую травму живота и госпитализирован в 4-ю горбольницу.

Еще один автомобилист, водительский стаж которого составил 21 день, разбился в воскресенье, около 22.00, на улице Равенства. Его автомобиль «Жигули» 14-й модели врезался в частный жилой дом. 40-летний мужчина скончался до приезда «скорой».

По предварительным данным, оба ДТП произошли из-за превышения скорости.

Елена БЕССОНОВА.

Сбила девушек и скрылась

Авария произошла в Екатеринбурге 14 июля, в 22.05, на улице Технической напротив дома №19. Женщина на «десятке» не справилась с управлением и сбила трех пешеходов, которые шли вдоль дороги, чтобы поймать такси, сообщили агентству ЕАН в пресс-службе свердловского управления ГИБДД.

В момент ДТП водитель на ВАЗ-2110 ехала по проезду Теплоходном со стороны улицы Седова, при повороте на улицу Техническую она наехала на «голосовавших» девушек. После аварии виновница ДТП, стаж вождения, у которой всего лишь месяц, скрылась с места происшествия. Однако полицейские разыскали водителя и доставили ее в участок.

«У женщины были признаки опьянения, но от прохождения медицинского освидетельствования на состояние алкогольного опьянения она отказалась. Также она утверждала, что пешеходы сами бросились на ее автомобиль. Своей вины в происшествии она не признает», – рассказали в пресс-службе ведомств.

Сбитых девушек с черепно-мозговыми травмами доставили в больницу.

«Русское лото»

Результаты 979-го тиража от 14 июля 2013 года			
Тур	Порядок выпадения чисел в розыгрыше	Количество выигравших билетов, шт.	Выигрыш каждого билета (руб.)
1	38, 28, 5, 39, 19, 4, 85	1	150 003 № 33451191 Иркутск
2	3, 7, 9, 52, 63, 21, 49, 23, 71, 60, 1, 76, 68, 50, 74, 44, 34, 88, 81, 20, 82, 16, 84, 10, 29, 13, 73, 22, 47, 30	1	240 000 № 00400657 Грозный
3	59, 67, 14, 51, 31, 26, 87, 12, 42, 86, 11, 48, 24, 54, 79, 90, 18, 6, 55, 27, 70, 17, 33, 46, 80	2	500 000 № 00277229 Пермь № 00863343 Уфа
4	40	1	200 000
5	32	2	200 000
6	77	3	200 000
7	2	4	1 000
8	66	7	700
9	35	4	500
10	62	18	400
11	56	29	300
12	72	39	201
13	25	62	170
14	53	103	150
15	69	204	125
16	15	231	112
17	37	388	110
18	64	769	109
19	78	1097	108
20	89	1607	107
21	8	2664	105
22	41	5123	103
23	65	7253	102
24	83	9184	101
25	57	16893	100
26	36	23267	98
27	58	35450	97
В призовой фонд Джекпота			400 000

Невыпавшие числа: 43, 45, 61, 75. Если ни одного из этих чисел на игровом поле вашего билета нет, то ваш билет выиграл!

«Гослото: 6 из 45»

Тираж 601 09.07.2013: 28, 26, 14, 20, 43, 6
Тираж 602 11.07.2013: 16, 38, 30, 10, 12, 24
Тираж 603 13.07.2013: 8, 19, 7, 3, 17, 9

Информация взята с официальных сайтов.

ПРОДАМ АВТОМОБИЛЬ ВАЗ-21093,

2001 г.в., карбюратор, цвет папирус, литые диски, отличный внешний вид. На хорошем рабочем ходу. Цена 104 тыс. руб. Реальному покупателю – реальная скидка. Тел.: 8-950-197-65-97

«Золотой ключ»

Результаты 780-го тиража от 13 июля 2013 года			
Тур	Порядок выпадения и номера шаров	Количество выигравших билетов, шт.	Победитель получает, руб.
1	66, 56, 89, 37, 57, 18, 19	1	Квартира 1.000.000,25 руб. № 01276278 г. Кисловодск
2	53, 38, 44, 9, 55, 50, 20, 30, 41, 76, 65, 13, 70, 71, 16, 73, 3, 81, 26, 2, 34, 82, 83, 54, 4, 58, 49	1	Квартира 1.000.000,25 руб. № 01190995 г. Архангельск
3	78, 48, 5, 64, 39, 80, 51, 42, 62, 52, 31, 79, 77, 69, 33, 10, 17, 46, 45, 88, 74, 1, 32, 87, 15, 67, 40, 7, 21, 24, 6, 63, 8	1	Квартира 1.000.000,25 руб. № 00239083 Московская область
4	85	8	973 руб.
5	59	10	738 руб.
6	14	10	568 руб.
7	36	26	443 руб.
8	27	69	351 руб.
9	86	88	283 руб.
10	28	234	230 руб.
11	47	251	190 руб.
12	72	407	159 руб.
13	11	658	135 руб.
14	22	1.515	117 руб.
15	61	2.239	103 руб.
16	60	3.223	92 руб.
17	25	5.919	82 руб.
18	90	8.580	76 руб.
19	23	13.470	70 руб.
20	12	18.539	68 руб.
21	35	27.949	60 руб.
22	84	42.164	59 руб.
23	43	62.873	57 руб.
Всего			188.235 15.130.293,75 р.
В джекпот отчислено:			796.331,25 руб.
Невыпавшие шары:			29, 68, 75

«ТВ Бинго-шоу»

Результаты 669-го тиража от 14 июля 2013 года			
Категория	Количество выигравшей	Сумма выигрыша	Выпавшие номера шаров:
Категория 1: ЛИНИЯ (до 7 ходов)	1	27 362 руб.	18 19 09 77 24 25 43 23 81 17 51 85 45 06 62 87 55 07 33 31 47 21 48 52 44 76 28 74 57 36 02 54 05 65 04 20 39 78 73
ДЖЕК ПОТ до 35 ходов не разыгран			
БИНГО (15 совпадений)	1	300 000 руб.	
Категория 3: 14 совпадений	6	9 121 руб.	
Категория 4: 13 совпадений	74	740 руб.	
Категория 5: 12 совпадений	527	130 руб.	
Категория 6:	Выигравшие комбинации:		
Дополнительный розыгрыш по двум последним цифрам номера билета	34, 76, 27, 62, 79, 57, 44, 24, 61, 60	4 411	50 руб.
Категория 6:	Выигравшая комбинация: 9	4 646	30 руб.
Дополнительно разыграно			
Выиграли в размере 200 000 рублей (Автомобиль) выиграли билеты серии 669: №0052023 (Санкт-Петербург), №0067955 (Пермь), №0063044 (Москва), ВСЕГО: 1 465 283 руб.			
В Фонд «Джек Пот» следующего тиража перечислено 194 257 руб.			

■ проверки

В «Сосновом бору» торговали запрещенным алкоголем

В центр по исполнению административного законодательства обратился гражданин с информацией о том, что на 146-м километре трассы Екатеринбург-Серов, в кафе «Сосновый бор», незаконно реализуется алкогольная продукция.

При контрольной закупке установлено, что в данном кафе ведется продажа как пива, так и крепких спиртных напитков. Из барной стойки и с прилавка сотрудники полиции изъяли пять бутылок шампанского и около двух десятков бутылок водки и коньяка малого литража (125-500 мл).

По словам начальника центра по исполнению административного законодательства Межмуниципального управления МВД России «Нижнетагильское» Светланы Соломатовой, когда в кафе приехал его хозяин, он не

торопился открывать складские помещения. Сначала предприниматель долго упирался, говорил, что у него вообще нет никаких складов. Потом вдруг появились ключи от помещений, где хранится мясо. Затем он и вовсе отказался открывать какие-либо двери.

После такого поведения владельца кафе правоохранителями было принято решение вызвать силовую поддержку из числа бойцов роты оперативного реагирования батальона патрульно-постовой службы полиции. Просьбу сотрудников полиции

находиться поблизости и наблюдать за процессом вскрытия помещений директор заведения игнорировал. Его поведение вскоре стало понятно. Как только двери были открыты, взору полицейских предстал полный ассортимент крепких спиртных напитков – вина, шампанского, водки и коньяка. Коробки стояли даже в туалете. Было изъято около 500 литров алкогольной продукции на сумму более чем 200 тысяч рублей.

Сотрудниками прокуратуры Ленинского района возбуждено административное расследование по факту реализации алкогольной продукции без лицензий, все материалы направлены в Арбитражный суд Свердловской области для принятия решения.

Предприниматель ответит за незаконную деятельность

В органы внутренних дел обратился житель Ленинского района с информацией о незаконной приемке лома черного металла.

Сотрудниками центра по исполнению административного законодательства при поддержке оперуполномоченных отдела экономической безопасности и противодействия коррупции Межмуниципального управления МВД России «Нижнетагильское» была проведена проверка.

Гаражный бокс, расположенный недалеко от огороженной стройки на перекрестке улиц Красноармейской и Серова, в рекламе не нуждается. За все время работы сотрудники полиции туда бесконечной чередой подходили визитеры характерной наружности, выдающей людей без определенного места жительства и работы, и пытались сдать все, что насобирали, в том числе бутылки и жестяные банки из-под пива.

Молодой человек без особого труда принес в гаражный бокс для взвешивания 14 килограммов

металла, где приемщик подробно рассказал, куда подойти за вознаграждением. В подвальном помещении дома №66 по улице Красноармейской была произведена оплата. Когда в маленьком кабинетике, где восседал сам владелец, появились сотрудники полиции, индивидуальный предприниматель факт приема лома черного металла и выплаты денежного вознаграждения не отрицал, но предьявить всех разрешающих документов не сумел.

По словам начальника центра по исполнению административного законодательства ММУ МВД России «Нижнетагильское» подполковника полиции Светланы Соломатовой, все материалы будут переданы в прокуратуру Ленинского района для принятия решения о привлечении индивидуального предпринимателя к административной ответственности за незаконный вид деятельности.

Юлия КОВЯЗИНА, пресс-служба ГУ МВД РФ по Свердловской области, г. Нижний Тагил.

